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KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvsajtója, 

kova az elótizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Karácsony.
.... És ünnepre kondidnak a 

harangok. Jelzik a kereszténység leg­
nagyobb és legmagasabb ünnepének, 
karácsonynak, megérkezését. Megmoz­
dul mindenki, a kit a szeretet szent 
tüze hevít. A szegény úgy, mint a 
gazdag tehetségéhez mérten megemlé­
kezik szeretteiről. Egyformán kedves 
az ajándék, bárminő legyen a vásári 
értéke. Becsét nem ez határozza meg, 
hanem az érzés, a melylyel adjuk...

E napon hagyjuk oda a világot 
megannyi bajával, zűrzavarával. Ta­
karjuk el a siró nyomort, a gyászoló 
fájdalmat, az emberek sok gyarló hi­
báját. Emelkedjünk fel oda, a hol a 
Megváltó együtterez az emberek száz­
millióival. - . .

Tizenkilenc század múlt el azóta, 
hogy Krisztus megjelent a földöriT'Es 
talált idelent bűnt, kétségbeesést, csüg- 
gedest és tévelygést. Végig járta a 
szenvedések kálváriáját. Tűrt gúnyt 
és szenvedést. Lemondott az elébe 
tárt fényről, hatalomról. Magához 
emelte a kétkedőket. Reményt öntött 
a csüggedő telkekbe. Megbocsátott 
a bűnösöknek Megteremtette a vi­
lág legnagyobb és örök birodalmát : 
a lelkek országát. És elültette a ma­
got, a melyből az ország egyedüli, de

megdönthetetlen erőssége kelt életre: 
a szeretet.

És a mikor teljesité isteni hiva­
tását, működését szúró tövissel koro­
názták meg, aztán az Igazság tanú­
ságára kinhalált halt.

Örökségül ránkhagyta élete törté­
netét. És ezzel gazdaggá tette a kol­
dust, rávezette az emberiséget a bol­
dogulás útjára.

Hogyan ? Hiszen szenvedés, igaz­
ságtalanság, bűn és nyomor van ma 
is. És hányán bolyonganak vigaszta­
lanul az emberi társaságban, a kik 
nem lelnek enyhülést?

Igaz. De ne feledjük, hogy em­
berek vagyunk. Isten kepére teremtett, 
de gyarló emberek. Lelkünk nemes­
ségét sokszor legyőzi az anyag. Ez 
még nem az igazok országa. Nagy a 
hamis próféták száma. És a sötétség 
még nem oszlott el az egész világon.

Így a krisztusi tan. Diadalmasan 
halad utján előre. A cél még elérve 
nincs. De miként a föld minden te­
remtményének szüksége van a nap 
sugaraira, hogy fejlődhessenek, úgy 
az ember sem nélkülözheti a keresz­
ténység tanításait.

Tehát az ut előttünk áll. A Meg­
váltó megmutatta. Ez az útmutatás az 
öröksége. Nem osztályok, nem is 
egyesek, hanem mindazoknak kincse, 
a kik meg akarják szerezni. Es merí­

tünk belőle mindannyian számtalan­
szor, de sohasem merül ki.

Jöhetnek szomorú idők, a mikor 
hangos lármával a világ nyakára, ül 
a fékevesztett gonoszság, a mikor 
veszni indul minden eredménye az az 
emberi munkának, de akkor is kiemel­
kedik az általános pusztulásból a ke­
resztény hit, a mely hirdeti, hogy el 
fog következni az igazak országa.

Delta.

Csurgói viszonyok.
Ilitirosberény, 1904. dec. 23.

A „Csurgó és Vidéke“ legutóbbi 
szamaban fenti czimen, Delta álnév 
alatt, egy czikk látott napvilágot. Nem 
kutatom írójuk intentióit de ahhoz 
a miről ir, nekem is volna némi hoz­
zászólni valóm.

Cikkíró ur első sorban is szem­
rehányást intéz a szerkeszti) séghez, 
azért mintha vezércikkeiben nem fog­
lalkozna cleg behatóan, elég kiterjesz- 
kedően a csurgói viszonyokról. Nem 
akarom a fogadat lan prókátor szere­
pét játszani. Nekem a „Csurgó és 
Vidéke“ szerkesztősege sem ingem, 
sem gallérom s nem is szorult az én 
védelmemre. De meg azután védeni 
sincs szándékomban, mert a cikkíró­
nak tökéletesen igaza van.

Csak ott válik kissé iliuzóriussá

A „CSöRtíÜ ES VIDÉKE” TABCÁJi

Karácsonyra.
A Megváltónak születése napján.
A Szeretnek szent, nagy ünnepén 
Az embereknek irigy tömegére 
Lehajtott fővel, búsan nézek én.
A szeretetnek társadalma volna 
— Sokan úgy mondják — ez a mostani, 
Pedig a pénz az Isten, és a pénzért 
Készek egymásnak vérét ontani.

Az irigység jegyében él az ember 
A Szeretet csak külső takaró 
Mely a sötét lelket fehérbe vonja,
Miként e piszkos földünket a hó.
Rossz szenvedélyek, irigység, gyülülség 
Uralják most az embernek szivét 
S a Szeretnek szent dicső tanai ő 
Protán kezekkel durván tépi szét.

Elolvad majd a hókéreg a földön 
Az irigységnek álcája lehull 
S a Szeretet dicsőséggel ragyog fel 
Az irigység, gyülölség romjibul.
A megtaratult emberiség szivét majd 
A Szeretet szent tüze járja át — — 
Akkor, csak akkor ünnepeljük méltón 
A kereszténység szent Karácsonyát.

Ignotus,

Egy somogyi község nép- 
életéből.

A „Csurgó ős Vidéke“ számára irta —

Barczi László
(Folytatás.)

A Jóska már megnőtt, a múlt héten 
jött haza a katonaságtól, még két csilllagot 
is hozott onnét I Hogyne imponálna hát a 
lányoknak ! Sok ppekedő pillantással találko 
zik a templomban, de ő mégis csak egy 
lányt át: a szomszédok Mariskáját. — \ i-
szont a szomszédok Mariskája csak úgy tói­
val hol beszel a többi legényekkel, de Jós­
kát még meg is „kigyclmedezi.“ Mikoi 
Jóslta nincs otthon, az anya csak el —el­
kezdi !

— Gondoltam valamit Apjuk!
Ne mondd még egyszer, mert még 

kiváncsi leszek!
- Ugyan kelmed mindég csúfol engem!
— Mikor le olyan sokszor gondolsz 

valamit!
De most a Jóskáról gondoltam am

valamit!
— No mit ; édes anyjukom ! ? — Ezt 

már némi kíváncsisággal kérdi a férj s a 
feleség diadalának érzetévé mondja.

-- Ugye mégis kiváncsi kelméd !
_ Az vagyok No most beszélj!
— Hát odes apjukom, ez a Jóslta at- 

járogat a szomszédba.

— Ez nem nagy baj, anyjuk.
Én se’ azért mondom, mintha baj vol­

na. — A szomszédoknak van egy Mariska 
lánya.

— No anyjuk, ez se baj !
— Hat ki mondta ? — Mondja kissé 

haragosan az aszszony, kit férjének kurta 
válaszai lass in kihoznak a sodrából. — De 
mintha a férj és feleség, az apa és az anya 
egyet gondolnának most, összemosolyognak, 
s évődés helyett fiók jövőjét kezdik tár­
gyalni szülőkhöz illő szeretettel s megálla­
pítva a házasélet minden csínját—binját, s 
annak tudásával, hogy a szobán levők kö­
zött kölcsönös a vonzalom, s hogy ez’ el­
len egyik ház részéről sem esett kifogás, 
megtételnek a házasság megkötéséhez szük­
séges előkészületek.

A legény felkéri legelső nő-rokonát a 
kérőasszonyi tisztségre. Ennek kíséretében 
megjelenik a lányos háznál. Kezdetben a 
jövevények mindenről beszélnek a családfő­
vel, csak jövetelük czéljáról nem ! Végre a 
legény neki durálja magát s mondja:

— Hát bizony János bátyám mi azért 
jöttünk, ha meg nem vetné kérésünket, a 
Mariskát szeretném feleségemnek venni!

Erre a családfő feleli:
Bizony édes Jóska öcsém a fát sem 

szokják egyszerre levágni, majdhát kissé 
meggondoljuk a dolgot, majd két nap alatt 
szándékunkat megmondjuk!

Ezzel más dologra térnek át s még kis
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cikkének tendentiája, a mikor ő maga 
is ugyanabba a hibaba esik mint a
melyet a szerkesztőségnek magának 
imputál. Ugyanis ő maga is nagyon 
keveset irt tulajdonképen Csurgóról s 
nagyon is általános mederben tárgyalta 
szomorú viszonyainkat.

Ha pedig most valaki ezek után 
azt hiszi, hogy én Delta igazságainak 
ellenkezőjéről volnék meggyőződ e, 
úgy nagyon téved. De meg az a bi­
zonyos legelső sem akarok lenni, a 
kitől ő azt a bizonyos legelső követ 
várja. Erre a pontra erve az olvasóban 
egész természetszerűleg ébred lel az 
a kérdéhogy hát akkor tulajdonkc- 
pen mit is akarok. Hiszen ha azokat 
a keserű pilulákat már egyszer Deltá­
tól be kellett venni; minek kelljen 
ugyanazokat még egyszer lenyelni.

Oh távol áll tőlem annyi dekadcn- 
tia, hogy a már egyszer megemésztett 
dolgokat újra feltálaljam. De mivel 
nagyon jól tudom, hogy Delta keséiü 
adagját oly rövid idő alatt megemész­
teni nem lehet, sietek hozzájárulni 
egy kis . . . savanyu garnirunggal.

Előre bocsátom, hogy én Csurgó 
társadalmi viszonyait nagyon kévéssé 
ismerem. Cikkíró elődöm azonban 
egész bátran odatehette volna legfelül 
.csurgói viszonyok* * helyett a .vidéki 
viszonyok“ címet. Mert bizony elég 
szomorú való, de tény, hogy hazánk­
ban egy néhány nagyvároson kívül, 
mindenütt pang a társadalmi élet. Nem 
mintha a nagyvárosban nem volnának 
kasztok, nem volna korrupció. Van De 
még csak ott van igazán. A hibát ott 
kell keresni, hogy a vidék kisebb tár­
saságában, hogy úgy mondjam, zártabb 
levegőjében, mindeme anomáliák jobban 
szembe tűnnek s azok hátrányos ha­
tásai, a társadalom egyes tagjai job­
ban megérzik.

Hiszen lehetne ezen is segíteni, 
De igen nehezen. No meg nem is 
olyan nagyon egyszeriben s e czélra 
nem is elegendő egy-egy kisebb-na- 
gyobb vezércikk. Sokkal nagyobb 
emotio kell ahhoz. Erőteljesebben s a

centrumból kellene kiindulnia a tisztító 
áramlatnak.

A min igenis könnyebb, z. ehet­
ne segíteni, az azon tels.vg f/ov-so-i 
tömege, a melylye! a vidéke 
Hetüket keserítik meg.

Azt az operette-szerü. ucsmyes 
kedő légkört kellene egy kis tvis- o-

:c ..' t.zdernebb,szabadabb ievegő\
Azokat a társadalmi béklyódat kellene 
a felvilágosodottsag pörölyével széjjel 
zúzni, a melyek csupa ósdi elfogult­
ságból leláncoljak a vidék intelligentiajai.

Avagy önök kedves hölgyeim es 
uraim nem áhítozzék az igaz, termé­
szetes, önérzetés szabadságot. Az önök 
ereiben nem ver gyorsabban a vér, e 
szent, e nagy, nemes szó hallatára. 
Önök nem érzik, hogy tiszta szabad­
ság nélkül élni sem érdemes. Önök 
nem epednek azon jobb idők után, ami­
kor a vidékén is, nemcsak a független 
nagyvarosban, kiki saját behatása, saját 
önérzetés gondolkodása szerint fog 
cselekedhetni. Szóval hogy egy 
egyszerű, d.. velős példával jellemez­
zem go dobnom — amikor nem kell 
majd avval törődnünk, hogy a szom­
széd mit főzött ebedre, ha az ebédünk 
sorrendjét akarjuk megállapítani.

Delta a hivő reménységével fejezte 
be mondanivalóját én nem hiszem 
hogy e jobb idő oly egyhamar bekö­
vetkezzek, mert annak első kritériuma 
e bölcs mondás szem előtt tartása: ne 
ítélj, hogy ne ítéltess. És hát bizony, 
valljuk be őszintén, hogy mi vidékiek 
erről a jo szokásunkról tudnánk legne­
hezebben leszokni.

Most pedig, még csak az én kö­
tekedő természetem egy mosolygó 
következtetésének akarok helyet szorí­
tani. Az illető cikkíró ur, cikke vegén 
is beleesik ugyanabba a következetlen­
ségbe, a melyről már legelői említést 
tettem. Ugyanazt a hibát követi el, a 
melyet ostoroz; önmaga is vidékieske- 
dik, a mikor egy egyszerű kis igaz­
mondás alkalmával álnév alá bújik.

Lukács Aladár
állatorvoi és lapaaerkeaztó.

1904 december 25

Aposztrofálnak, tehát szólnom kell 
Csak nehány szót. Azt is röviden, de 
őszintén.

Örülök, hogy a környéken is 
visszhangra talalt szózatom, de sajná­
lom. hogy helyben nem akadt senki, 
aki érvekkel mutatta volna ki állítá­
saim helytelenséget Kritizá'ni nagyon 
könnyű. Valakit a magas lóról lesaj- 

ni meg könnyebb, de az igazság- 
ellenkezőjét bebizonyítani lehetetlen.

Csodálkoznak azon, hogy mért 
bújtam álnév alá. Említettem mát . 
szólj igazat — betörik a fejed. S ne­
kem a fejemre nagy szükségem van : 
kenyeret keresni es családomat lenn Un - 
tani.

Sokan szidtak e napokban, de 
többen helyeselték állításaim igazságát 
S ha néhol taian kissé erős is voltam, 
bántani senkit sem bántottam. Aki 
mégis haragszik, annak bizonyai a 
nincs igaza.

Tagadom azonban, hogy keveset 
irtain Csurgóról s csak inkább aita- 
lanosságban. A t cikkíró ur nem is­
meri viszonyainkat s a. ért nem ért­
heti állításaim lokális vonatkozását.

Cikkíró ur szerint a centrumból 
kellene kiindulnia az erőteljesebb ősz­
utó áramlatnak. Hat hol az a centrum ? ? 
Es mért nem indul ki belőle a tisz­
tító áramlat ? Erre tessek receptet Írni!

A légkört kellene felfrissíteni cikk­
ivó ur szerint. Ebben igaza van. De 
arra, hogy miképen? - adós maradt 
a felelettel! Pedig meg tudta volna 
mondani; de jobbnak vélte hallgatni, 
tán epén azért, mert ő kiirta a nevét.

Az álnév használata pedig épen 
nem vidéki szokás. Tessék csak elol­
vasni a fővárosi napilapokat, igen sok 
társadalmi cikk a szokott irói álnév 
alatt lát napvilágot. S végre is nem 
az a fő, hogy ki ir, hanem az, hogy 
mit ir.

Abban pedig tévednek a tisztelt 
ócsárlóim, hogy cikkemet cgv másik 
lapból ollóztam ki s csak a czimet 

Iírtam föléje. Hosszú evek keserves

ideig beszélgetve a jövevények eltávoznak
A kitűzött időben a legény megtudja a 

szülők határozatát s ha a lány sem ellenke-! 
zik úgy a legközelebbi vasárnap a papnak, 
mesternek és az anyakönyvvezetónek egy 
boldog párban van alkalma gyönyörködni, j

A harmadik hirdetés előtti napon van 1 
a kézfogó.*) — A vőlegény, a két tanú és 
a kérőasszony megjelennek a menyasszony 
szüleinek házánál, hol a meghívott rokonság 
várja őket. Egy vendég kérdi tőlük :

— Mit keresnek ?
A vőlegény kíséretéből felelnek :
— Egy csillag tűnt fel nékünk. Az 

vezetett idáig minket, itt eltűnt, most azt 
keressük, mert nélküle nem tudunk tovább 
menni.

Erre a házbeliek egy kis lányt vezet­
nek elő s kérdik :

— Ez az a csillag ?
Felelet: Nem !
Ezt több lánykával is ismétlik, végre 

elővezetik az igazi csillagon, a meny­
asszonyt :

Ez az, ezt kerestük!
Ez után vacsora következik, utánna 

tánc, — kivilágos kivirradtig, — Még az est 
folyamán a menyasszony a vőlegénynek 
2—3 értékesebb kendőt ád, ez a jegykendő. 
Viszonzásul a vőlegény jegypénzt ád — 
néhány forint erejéig,

*) Ez lokális jellegil szokás, mái—más idó-pont-
boz T&u kötve.

Pár hét múlva jön csak az esküvő és 
az ezt követő lakodalom.

Mielőtt tovább mennék, leirom a la­
kodalom hivatalos tényezőit.

A vőlegény részéről úgy, mint a,meny­
asszony részéről vannak :

1. Násznagyok,
2. Nászasszonyok.
3. Nyoszololányok,
4. Vőfények,*)
5. Egy nyoszoló asszony.
Ez a „násznép“
Az esküvő napján a násznép és a ro­

kon-vendégek a menyasszonyos házból a 
templomba mennek.

Mielőtt azonban elindulnának, a meny- 
j asszony czipőjébe egy gerezd fokhagyma, 
j és egy pénzdarab kerül. — X czipő szárába 
egy darabka fát dugnak, melyet az udvar 
bol kiérve, a nyoszolóasszony kihúz, és az 
udvarba dobja, hogy a szarvasmarhákat a 
a rossz szemek meg ne ronthassák.

Az egyházi áldás is megtörténvén, a 
templomból kijövet a menyasszony rálép a 
vőlegény lábára, hogy a fel. ség erősebb le­
gyen férjénél. — A vőlegény haza kíséri a 
menyasszonyt, s kiki haza távozik, mert a 
tulajdonképeni lakodalom csak este felé 
veszi kezdetét.

Amint a menyasszony haza ér, azon­
nal bevezetik az istállóba, ott összetiportat-

* Tulajdonképen vőfély, de Somogyiam nagyré-zt 
nvófény„-ue« mondják, a. ért én is igy használom

nak vele egy tyuk-tojást, ezzel bekenik,
, illetve végig húzogatják a teheneket, hogy 
a szem ne ártson nekik, — Azután az ud- 

; varra vezetik, hol a menyasszony fejére 
; tesznek egy szakajtót — zsombárnak ts 
! hívják — melyben gabona van. A szakajtó­
ban levő gabonát a menyasszony hátra felé 
szétszórja; ennek jelentősége: a menyas- 
zsonybót jó gazdaasszony legyen. — Az 
udvarról a kamrába megy a menyasszony 
hol egy nyitott hordóba bujtatják, kezébe 
poharat adnak, melyben bor van. a vőle­
gényt pedig úgy helyezik el az udvaron, hogy 

ja menyasszony láthassa öt. — Így elhe­
lyezkedve a menyasszony ezt mondja :

— Nem iszom ezt a bort, hanem en-
I nek a mérgét.

Ennek a jelentősége a vőlegényre vo­
natkozik : ne legyen részeges, — Még ezzel 
nem merült ki a programm! A kamrából a 
konyhába vezetik a menyasszonyt, de a leg­
nagyobb füst közé, hogy a házasság gyü­
mölcsei bogár-szemüek legyenek. — A sü­
tő-lapátot is átlépi a menyasszony, hogy min­
den asszonyi-betegsegen könnyen keresztül- 
mehesen. A konyhából a szobába mennek, 
hogy itt is megtegyék azt, amitt kell. Iti az 
anya a menyasszony fejét 3 szór gyengédén 
az ágyhoz nyomja, hogy férje, ha berúg, 

j feküdjék le és ne házsártoskodjék. — Ez 
után a vőlegény is haza megy. Úgy 5 óra 
tájban, d. után, a vőlegény násznépének ki-
sprp.tph pn momrooc7An\;prt m P n ti P U
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tapasztalataiba mártottam a toliamat hivatottságot érez bárki is hozzászól-: a férfi nem számára biztosított. Eze- 
s ez diktálta minden betűjét cikkemnek, ni, ámde viszont ezzel szemben fenn- két az előjogokat pedig úgy értik és 

Általánosságot is panaszolnak cik- áll az a tény, miszerint nagy hord- olyképen értelmezik, hogy miként az 
kertiben. Helyes. Legközelebb majd erejű és széles emberrétegeket moz- erősebb nemnek, akként nekik is le- 
részleteket fogok bemutatni helyi vi-gásba hozó kérdésekét taglalni joga hessen felügyelet nélkül, kényük-ked- 
szonyainkból, melyeket felfrissíteni s igazan csak a kiválóknak, hogy úgy vük szerint élni és szeretni. A házas-
átalakitani nagyon óhajtandó volna. mondjuk a kiválasztottaknak van. ságot ők elavult intézménynek tartják,

De ne hagyjanak magamra toll- Ilyen fontos kérdés a női nem- a mely csak megköti az emberi sza- 
forgató lateiner uraim! Mutassák meg nek a társadalomban és az állami, badságot és béklyót ver az emberi 
Önök is, hogy többet ér a cselekedet, jobban mondva jogi életben való ér- természetnek egyenes kifejlődésére, 
mint az arany-hallgatás ! vényesülése, vagy a mint az mosta- Sokkal szükebbre van szabva e

nában divatos, emancipálása. keret, hogysem itt érdemlegesen le-
A házasság, a női kereseti ágak, a fietne megbírálni és Ítéletet mondani

női szabadság (talán szabadosság is) erről a nagyszabású és az emberi élet
mind egy kalap alá fogattak és ki- leglényegesebb pontjait képező kérdés­
mondatott a szentencia, mely szerint ha ről. Itt csak arra lehet és kell szorít­

koznunk, hogy szóhoz juttassuk a 
mai kor egyik hivatott emberét, a kit 
a maga tapasztalatai meg nagy láng­
esze minősítettek legjobban arra, hogy 
ezen nagy horderejű dologról úgy be­
széljen, mint a ki egy emelkedett

Delta.

Sotuogymegyei tankerület 
Fel ügyel ősege

4592. számhoz.

Községi Elöljáróság

a nők tulajdon olyan foglalkozási körben 
élnek, mint a férfiak-, akkor teljes jo­
guk van arra, hogy kivegyék maguk­
nak a férfi nemet megillető minden 

Csurgó, szabadságot. Ha nincsen meg az a
Tudomás és további intézkedés végett. foglalkozásuk, amely őket egy sorba 

értesítem az Elöljáróságot, hogy a nm. vallás állíthatná a férfiak mellé, akkor itt 
és közokt. Minister ur f. évi December hó van a házasság, amely a régi felfogas- 
5-én 84828 szám alatt kelt rendelete szerint tói eltérően, feloldja a nőt a leánykori 
a csurgói állami tanito-képzóintézettel kap- zárkózoUság aló, és odakinálja a tit- 
csolatos gyakorló leányiskolát mint amelyet 6 J .
az ottani gyakorló fiúiskola mellett teljesen 'xC)n Óhajtott V O g e 1 f r e 1 eletet, 
felesleges azonnal beszüntetendő. Regebben volt s az angoloknál még

Felhívom ennek kapcsán, a leányiskolába ma is az a felfogás van érvényben, 
járt tanköteleseknek az ottani felekezeti elemi hogy éppen a párta alá jutás képezi 
iskolába való beiskoláztatásáról, esetleg kü- zarokövét a leánykori élet 
lön községi elemi iskola felállításáról hala- J
dektalanul gondoskodjék.

Kaposvár, 1904. évi dec. ho 20-án-
Dr. Gulyás
kir. tanfelügyelő.

íonnyuve- 
rüségének. A házasság egyúttal meg- 
komolyodast jelent a hidegvérű és fe­
lette praktikusan gondolkodó ángliu- 
soknál. Szinte felemelő érzést kelt az 
a tudat, hogy a házassági frigy olyan 
ntézménynek tartatik, amely alapjai

szempontból beszélhet.
Ez az ember pedig, aki Írásaiban 

a modern emberiség számára egész 
uj és eddig járatlan ösvényeket jelölt 
ki, ez az ember, aki korunk minden 
fájdalmát és örömét, minden gondo­
latát és érzését magába szívta és ha­
talmas egyéniségének bélyegével kife­
jezésre hozta, ez az ember, aki ti- 
táni erővel tudott mint kis nemzet 
szülöttje és mint egy nagyon korlátolt 
nyelvterület munkása világhírre ver­
gődni, ez az ember Strindberg Ágos­
ton, norvég iró.

Mint színész kezdte meg pálya-
A nőkérdésről. képezi egy nemzeti létnek és egy futását. Egy vonás, amely majd rmn- 

nemzeti jövőnek. Innen, ebből a ko- den szellemi héroszszal közös. Később 
A korszerű kérdések sokféle szem- moly felfogásból kell magyaráznunk sok küzdelem után a tudományok 

pontjai egészen összegabalyítják a fel- azt is, hogy miért tudott sok apró csöndes révébe hajózott, a hol igen 
színen levő társadalmi problémákat, nemzet évezredeken át jóformán ezen nagy és sokoldalú ismeretre tett szert. 
Ma az egyik, holnap a másik próbálja erkölcse folytan egyedül sok más ala- Ezen ismeretekkel felszerelve, indult 
ki rajtunk szellemességét. csonyabb erkölcsű, bár számban túl- neki az Írói pályának. írói tárgyait

Hogyha egy-egy érdemleges és súlyban levő nép között mcgállani és mind az asszonyi életből vette és ha- 
megszivlelést érdemlő gondolatot hal- pedig derekasan megáilani. talmas zsenije úgy tudta egymáshoz
lünk, ha egyik-másik iró tudományos, Nagyon sokan, különösen nők, fűzni az események szálait, hogy a 
akar művészi eszközzel hozzá szol a kardoskodnak amellett, hogy az asz- női szív mögött megérezhetjük korunk 
dolgokhoz, szinte feléledünk. Mert szonyok, épp úgy mint a férfiak, él- társadalmának minden árverését.) 
tény, hogy a nagy, mindenkit külön- vezhessék azokat az előjogokat, melye- A nőről egyidőben úgy nyilatko- 
kiilön és együttvéve érdeklő dologhoz két az újkor, az Individualismus kora zott Strindberg munkáiban, hogy an-

menet Jelen két vőfény selyemkcndökből ké- 
szitett zászlót visz, a nyél végét narancs di-1 
sziti. A menetet cigánybanda zárja be. — ! 
Zajossá vállik az utcza, merre a menet vo-1 
nul, mi közben dallamosan, vagy a sorok 
végeit megnyomva ezt mondogatják ?

„Az én csizmám sinoros, 
Menyasszonyhoz maséroz.
Az én csizmám sárba való.
Az én lábom táncra való. ,
Huj! huj ! huj!
Aki minket legyaláz,
Pokolban legyen kanász!

így érnek a menyasszony házához
A ház kapujához érve a vőlegény és 

két tanúja kívül maradnak, mig a többiek 
az udvarra vonulnak. Az udvarból a vendé­
gek egyik éltes tagja ilyen kínos kérdé­
sekkel tartóztatja fel a vőlegényt:

— Milyen mély a tenger?
— Mivolt Ádám atyánk vezeték-neve ? i
— Melyik oldalán van a szamárnak 

több szőre?
A vőlegény hiába spekulál, a dió igen 

kemény !
Jutalmul a körülállók hatalmasan kine­

vetik, végül bebocsátják. — De csak a szo­
baajtóig szabad az ut. — Itt a vőlcgény 
és násznépe zárt ajtóra talál, A nyoszoló- 
asszony kopogtat. A kopogtatásra belülről 
kérdik :

— Mit keresnek ?
— Egy virágszálat.

A szobából egy menyecskét bocsájta- 
nak ki;

- Ez az a virágszál?
—- Ez volt virágszál!
Ezután egy leány jön ki:
— Ez az a viragszál?
— Nem, ez még csak lesz virágszál!
Ez után az egyik nyoszolólányt enge­

dik ki:
Ez az a virágszál ?
Ez mihozzánk tartozik, csak esztendőre 

lesz virágszál.
Végre kijön a menyasszony:
— Ez a mi virágszálunk, ezért jöttünk •
A szoba közepén most az egyesült 

násznép körbe áll, középre égő gyertyával 
egy asszonyt állítanak. Most a körben állók 
arra törekszenek, hogy az égő gyertyát elolt­
sák. Ennek is megvan a maga jelentősé­
ge, t. i. a gólya ne igen siessen !

Ezután kis vacsora következik. A meny­
asszonyt es a vőlegényt a tükör alá ültetik, 
nehogy a mestergerenda alá kerülve, az ab­
lakon keresztül a rossz szemek megrontsák 
az ifjú párt. Vacsora alatt a menyasszony 
elé egy nagy fonott kalácsot tesznek, ez a 
meny asszony kalács. — A menyasszony a 
neki adott kalácsot egy szál rozmaringgal 
díszíti föl, de ha ezt tenni elmulasztja, a 
vendégek valamelyike a rozmaringot koró- 
szállal pótolja az egybegyűltek nagy derült­
ségére. — A menyasszony-kalácsot a vőle­

gény házánál az éjfélutáni pálinkázás közben 
fogyasztják el.

Vacsora után a vőfények a szakács­
nőtől pár forintért kiváltják a menyasszony 
ládáját, szekérre teszik, de fiókjait kissé ki­
húzzák.

Ez azért van, hogy a menyasszony 
napa (a vől. anyja) hatalmasabb legyen me­
nyénél. Az ágyneműt a nyoszolóleány váltja 
ki s a szekéren levő láda tetejére helyezi. 
— Már minden előkészület meg van téve 
az indulásra, a násznagy megveregeti a mes­
tergerendát, itt a bucsuzás ideje! Kiáll a 
menyasszony egyik vőfénye és elmondja a 
falu valamelyik névtelen poétájának ez al­
kalomra irt búcsúztatóját :

„Egy kis csendességet kérek,
Mig feltett célomban mostan véget érek; 
Ami menyasszonyunk felkért szeretettel, 
Hogy ő helyette és egész tisztelettel 
Végezném búcsúját, búcsúzó szavait, 
Hallgassak meg tehát főóhajtásait.
Először is kedves atyámtól kellene bú­

csúznom,
De fájdalom, hogy vele búcsúszavam nem

[oszthatom,
Mert a halál által tőlünk elvétetett 
S az örök nyugalom helyére tétetett.
Te hozzád fordulok kedves édes anyám, 
A ki nagy hűséggel voltál mindig hozzám. 
Mint legdrágább kincsre, úgy vigyáztál

[reám,
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nak semmi szín alatt nem kell meg 
adni azokat a jogokat és követelése­
ket, melyeket mint igényeket az uj 
korhoz támaszt. A nő természettől 
fogva gyenge és mint ilyen egyszeis- 
mind hamis is, alattomos is. Ha 
egyenjoguvá válnék a férfivel, , akkor 
ravaszsága erejével, megtenné azt, 
hogy felszínre kerülve, meghonosít­
hatná az ő tulajdonságait, amelyek 
nem egyebek mint: hiúság, kétszínű­
ség és hízelgés A világ igy, ilyen szel­
lemi indítékok alatt fejlődnék es ter­
mészetesen: visszafejlődnék, vagy ami 
még rosszabb, ferdén fejlődnék. Az 
uralomvágy, a fanatizmus és sok más 
olyan önző és emberieden érzés, amit 
indító ok gyanánt mutathat fel a his­
tória, mind különb annál, mint ami 
elvárható, ha megadatik a nőknek a 
teljes jogegyenlőség. ^ .

Azonban ezzel még nem állítható 
az, hogy a nők egyáltalán kizárassa­
nak mindabból, amit a férfiak eddig 
mintegy szabadalomkepen folytattak. 
Azzal még nem vonul be a társada­
lomba a női gyengeségek egész soro­
zata, és legkevésbbe veszik át a fér­
fiak e gyengeségeket azzal, ha orvos­
nőket, tanár-kisasszonyokat kepeztet 
az állam. Sőt ellenkezőleg, okszerű 
beosztás mellett egy nagyszabású 
gazdasági kérdést oldottunk meg ez­
zel és azt is, hogy a nőket minél in­
kább eltávolítjuk a férfias természet­
től és igy szabadabban, függetlenül 
egymástól fejlődhetnek ki a nembeli 
tulajdonságok. , !

Ám ez éppen a jelzett két női 
pályáról állítható csak. A nőorvos, ha 
kiképzi magát gyermekorvosnak, vagy 
speciálistájává válik a női betegségek­
nek, ezzel egy nagy kulturmissziot 
teljesít. A gyermeki szív és kedély 
úgyis nagyon rokon a női gyengeseg­
gel, amiért nagy hasznot láthatunk be­
lőle, ha nőorvosok ápoló és gyógyító 
kezei közé kerül a szenvedő apróság, 
főleg, ha ehhez a gyengeséghez még 
kellő szakavatottság is járul. Ugyan 
ez áll a serdülő lánygyermekre is.

Nekik épp úgy szükségük van női 
képzett tanerőkre mint tanárokra a 
fiuknak, kik serdülő korban jutnak, 
abba a helyzetbe, hogy az elméleti 
foglalkozás megóvja őket a kicsapon­
gásoktól.

Más megítélés alá kerül a nőknek 
magán és köztisztviselői minősege. Az 
orvosi és pedagógiai pálya meg min­
dig visel magában bizonyos ideális 
tartalmat a reális kenyérkereseten kí­
vül. De a hivatalnokoskodás, neveze­
tesen az a hivatalnokoskodás, amely 
csak arra való, hogy vagy magánosok, 
vagy tarsasag, vagy az állam anyagi 
gyarapodásának legyen előmozdítója 
az, bármennyire is szépitgessék a dol­
got, soha sem alkalmas arra, hogy a 
nőben valamikép kifejleszszék nőies­
ségét. A női lelek finomsága eldurvul 
vagy’ legalább is közönbősse válik 
ideális törekvések iránt. Nagyon jól 
tudjuk, hogy csak az intelligenciának 
proletárjai adjak lánygyermeküket erre 
a palyara, nyilván azért, hogy a ha- 
zastalanságuk eseten legyen meg a 
betévő falat, de az sem tagadható, 
hogy ezzel egy egesz női osztay íosz­
tódik meg legszebb kincsétől: a női­
ességétől.

jenek. Ezzel megszűnik az alárendelt­
sége, valamint az uraló mi a vágyasa.

Olyan hivatást a nőnek, mely 
megfelel istenadta természetének!

Dr Kornlss Laura.

Virágének.

Egy szál fehér gyöngyvirágon 
Nyugszik az én néma gyászom 
Melyet nem tud senki sem. . . . 
Lázas főmet fele hajtom 
S úgy sírok mint siri hanton : 
Boldogságom temetem.

A virágom szirma hullik —
Szépségé, színe elmúlik - 
Nap-nap után hervadoz. . . .
De az apró könybarmatbul,
Mely szememből rája csordul ?
Uj gyöngyvirág fakadoz.

Sugár József.

Strindberg erre vonatkozólag azt 
hiszi, hogy nem szükséges keresnünk 
női gyengédségeket. Ezek a gyengéd­
ségek nagy követeléseket támasztanak 
a férfiakkal szemben. Itt van mindjárt 
a házasság melyet boldognak csak 

1 akkor tartunk, ha meg van a házas­
felek között a harmónia. Es miből áll 
ez a harmónia ? Nemde abból, hogy 

I becézgetjük egymást és kijavítjuk 
; egymás hibáit. Már pedig a házasság 
boldogsága — Strindberg szerint — 
abból allhat, ha kölcsönösen beismer­
ve egymás hibáit, ezeket elnézzük, 
vagy ezek nyomvesztesére törekszünk. 
Ez az igazi harmónia.

A nő igy megmaradhat gyengéd 
családi objektumnak még akkor is, ha 
olyan foglalkozása van, mint a fér-

Az emberi élet és a karácsonyfa.
Tüneményes képek tárulnak föl előt­

tünk, ámulunk és álmodozunk: Halkan, né­
mán szálingoznak a levegőben a fehér hó- 
pihek, lassan leereszkednek és sürü meleg 
kendői terítenek az alvó anyaföld merev tag­
jaira. Puszta és csendes a mező és erdő; csak 
tompa moraj szakítja meg az erdő ünnepl­
és hallgatását ? suhogása a fejszének, mely- 
lyel karácsonyfákat vágnák le.

Illata mint enyhe balzsam üdíti lel­
künket, elsimulnak a láradhatlanság és szen­
vedélyesség hullámai, gyengéd, engesztelő 
hangulat lopózik szivünkbe; és ha évköz­
ben soha most a legkonokabb egoista is 
hajlik arra hogy felebarátjának kedvesked­
jék valamivel.

Meg vannak gyújtva a ka ácsonyfa 
gyertyácskái, az ünnepi szoba ajtaja feltárul, 
s belépünk a karácsonyi csodák birodalmá­
ba. Kinek lelke ne emelkednék e pillanatban 
a mindennapiság érzése fölé? Ájtatosságot 
érez a gúnyolódó és a szkeptikus is és a 
fényes pompa láttára megrögződnek a gyer­
mekek gyors lábacskái. Visszafojtott Ideg­
zettel bámulnak, s a milyen féktelenül ron­
tottak be, ép oly hallgatagon és illedelme­
sen lépnek az ajándékokat tartó asztal elé 
és csaknem féléna tiszteiénél fogjak meg a 
csodálatraméltó tárgyakat, melyeket a kis 
Jézuska hozott - mig cs-ik meg nem törik 
a varázst és ujjongva ugrándoznak.

Jer, hagy' köszönjem meg tenéked azokat 
A mellettem tett sok fáradozásokat.
Hadd áldjam meg azon hivséges karokat, 
A melyek közt éltem sok boldog napokat! 
De nincsen már nálad többé maradásom, 
Mert férjem házánál lészen én lakásom. 
Köszönöm jó szüle m, szivemből köszönöm 
Egész életedet kísérje szent öröm. 
Maradjon már veled áldás és Kegyelem 
Életedben az Ur legven segedelem 
Adjon az ég szép kort, hogy sokká lás-

[salak,
Hogy mint hű leányod csókolgathassalak 
Ha majd földi pályád megfutottad végre 
Szólítsa Istenünk lelkedet az égbe 
És ott olyan tisztán, mint a nap sugara, 
Vigadozzon lelked boldogabb hazába. — 
Kedves Testvéreim el ne felejtsetek 
Amely tiszta szívvel eddig szerettetek 
Szeressetek mindég, bajban és örömben, 
El ne hagyjuk egymást bajban és örömben. 
Ápoljátok az én drága jó szülőmet 
Helyettem is szolgáljátok, kérlek, őtet. 
Ügy áld meg az Isten, a teremtő Atya, 
Hulljon mindnyájotokra egek harmatja. 
Kedves nénéini, sogorim hozzátok fordulok 
Istentől néktek is minden jót kívánok.
Jó leánytársaim kik eddig voltatok 
Elindulásotokul körülöttem álltok,
Szép társasági okból ime most kiválók. 
Istenemtől néktek minden jót kívánok.
A szent ártatlanság szűzies orcája 
Legyen élteteknek ragyogó rózsája,

Jó hir, név, becsület legtisztább erkölcse 
Legyen erényetek legdrágább gyümölcse. 
Forró óhajtástok, mit titokban tesztek, 
Mikor vőlegényért titkon esedeztek,
Az egek Ura adja meg azt néktek.
Kedves alsó, felső jó szivü szomszédim 
Rokonim barátim és jóakaróim 
Áldjon meg az Isten, szivemből kívánom, 
Az örök életből nektek is részt adjon 
Az itt maradóknak kívánok jó kedvet, 
Nekünk utasoknak boldog érkezetet 

Amen!
Elhangzott a búcsúztató s a szerető 

anya zokogása is lassan-lassan elcsendesül 
I — A menet megindul — a vőlegény háza 
fele. — A zene szól, a vig notázás betölti 
a levegőt — Csapong a nóta és ha száz 
kezem volna is, se tudnék többet elkap­
kodni :

Fehér borsó, gömbölyű 
Menyasszonyunk gyönyörű 
Huj. huj, huj!
Ez az utca de poros, 
Menyasszonyunk takaros 
Ej, haj, hej!
Menyasszonynak gyöngy a nyakán, 
Nem lesz többé nyoszololány ! 
Tyuhaj I Hej!

Dal, hujjongatas és cigányzene mellett 
érkezik meg a menet a vőlegény házához.

I — A vőlegény anyja kisiet a ház elé és si­
et a szekéren lévő láda fiókjait betolni, nc- 

' hogy kihúzva kerüljenek a hazba, mert ak­

kor meg a menyasszony hatalma lenne na­
gyobb a napáénál. Mikor a menyasszony a 
küszöböt átlépi, szoknyáját felfogatják vele, 
mert ha azok érintenék a küszöböt, a meny­
asszonynak vagy napa, vagy az ipa még 
abban az évben meghalna.

A szakácsnő az uj asszonyt azonnal a 
konyhába vezeti az ételeket végig kóstoltatja 
vele, hogy belőle jó gazdasszony legyen !

A menyasszony ezután a násznép kö­
zött kiosztja ajándékait, a férfiaknak zseb­
kendőt, a nőknek fejkendőt ád.

A vőfények ékes szavaival egybehívott 
vendégsereg már türelmetlenkedik. — Ott 
van a tisztelendő ur, a jegyző ur, meg az 
öreg tanító, a principális, de ott vannak a 
fiatal tanítók is. A pap az Isten igéjével hat 
hallgatóira, de csodalatos leginkább asszo­
nyok hallgatják. A férfinem érzi, hogy lako­
dalomban van. — A jegyző a jövő évi adó- 
elengedésről beszél, hat a tanító ? Óh ez 
sokról 0 érti legjobban a nép nyelvét, ő 
fér legközelebb szivéhez — Nem gesztiku­
lál, hangjában nem skáláz, egyszerűen, nyíl­
tan, - mondhatnám naivul beszél. — És 
ezt, megérti a nép, szereti tanítóját, rajong 
érte. — A fiatal bojtárok csak nézik — né­
zik a principálist s azon tűnődnek, hogy 
tanultak e ők valaha ilyen tanítói modorról- 
Ha nem tanultak, úgy most sokat tanulhat­
nak, a tapasztalás nagy pedagógus!

(Folyt küv.)
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Azután következik az a karácsonyest, nyire kedveltem volna 
melyen elbúcsúzunk az ártatlan gyermekjátó- első percétől fogva.

már a megismerkedés

koktól, s aztán mégis a legszebb, melyet 
megérünk. Ahitatosan meghatva állunk a fa 
me lett, teljesen érezve és értve immáron a 
karácsony fenséges szimbólumát.

Évek múlnak ás a sors sok örömet, 
még több bubánatot hoz Komolyabbak let­
tünk, tán fáradtak is. De ha egyedül állsz 
is elhagyatva, 3 nincsen senkid, a ki rólad 
gondoskodnék, vagy a kiről te gondoskod­
hatnál a karácsonyi hangulat azért mégse 
fog érintetlenül hagyni A megélénkült sür­
gés forgás felvidít és ha be is hunyod a 
szemed,- szived érzi, hogy valami nagy, va­
lami magasztos dolog készül, s a nélkül, 
hogy akarnád, felébred benned a vagy, részt 
kérni az általános karácsonyi boldogságból. 
Csak fel kell tárni szivedet ama sugaraknak, 
melyeket a kriptában a Jézus-gyermek fölött 
fénylő csillag áraszt. Valódi, igazi karácso­
nyi örömmel tölti meg a szivedet és tudatára 
jösz annak, hogy éretted is született a Meg­
váltó, ha mindjárt még oly elhagyatott és 
beteg, még oly nyomorult és bátortalan még 
oly kicsiny, és alacsony vagy.

Igen, a kicsinyeknek és alacsonyaknak 
kiváló fényesen világit a csillag. Elfelejtetted, 
hogy Betlehem mezején legelőbb a szegény 
pásztornak jelent meg? S ha félre is kell 
vonulnod, a mikor mások fénynyel és zajjal 
ülik meg karácsony ünnepét, te ezt nem 
nélkülözöd és nem irigyeled tőlük; mert a 
karácsonyt kebledben ünnepeled.

Múlnak az esztendők és megjő a ka 
rácsonyest, melyen utoljára vagy a csillogó fa 
mellett. Megöregedtél, de a karácsonyi illat 
mint megifjitó lehelet vonul a telkedbe és a 
gyertyácskák fénye a fiatalság ragyogásai 
varázsolja fonyadt arcodra. Ámulsz és ál- 
madozol és emlékezel társaidra, kik egykor 
veled együtt álltak a karácsonyfa mellett és 
most már örök nyugalomra tértek.

A gyertyák elaludtak, a csillogás elho­
mályosult. A kezek, melyek az erdő fácská- 
ját oly vidáman és serényen díszítették, nőst 
azzal foglalkoznak, hogy megfoszszák ékes­
ségeitől. Egyedül, szomorkodva áll a fa vala 
melyik sötét zúgban. Egykor, a hóboritotta 
erdőben, a nyári napsugarakra áhitózott, 
hogy megfürösztölje bennük ágait, majd maga 
is nappá vált és karácsonyi fáklyaként vilá­
gított az embereknek. Magánosságban és 
sötétségben pusztuljon el most ? — Megint 
hallatszik a fejsze tompa zaja, ágak zőrdül- 
nek, haraszt hull, a törzs eltörik —- egy 
csomó fa az imént még oly büszke, csillogó 
karácsonyfa. Agai ropognak és recsegnek, 
lángocskák szállnak felfelé és tüzes csávák­
ban múlik el az erdei facska rövid, büszke 
álma.

Klea.

Irta
Didi.

Oszeszly M Viktor.

kis
Volt nékem valamikor egy szőkehaju 

ideálom.
Aranysárga szöszke kis fejecskéjével, 

mindig mosolygó kis arcocskájaval egy va­
lóságos kis tündérhez hasonlitott.

Valami zsurfélén ismerkedtem meg vele.
Még afféle tapasztalatlan gyermekleány 

volt. ártatlan tekintettel, romlatlan lélekkel.
Az ő gyerekes lelkületévcl éppen ellen­

kezőnek tat toltam az én komor borús gon­
dolatvilágomat,

S ahányszor csak az estélyen feléje 
nyújtottam karomat egy-egy udvarias sétára, 
mindannyiszor bohókásan kacagva nyújtotta 
oda apró, hófehér kezecskéit.

Én bizonyos ragaszkodással közeledtem 
mindig feléje. Elragadtatva az ő csodás szép 
ségétől, elbájolva szemének szelíd, bátorító 
tekintetétől.

leolvasta arcomról mert a 
ártatlan gyermek leikével 

- s én csak bámultam őt,

Bűbájos, szeretetreméltó arcocskájával, 
ártatlan leikével, ábrándos, kék szemeivel el­
ragadta egész lényemet.

S megszerettem.
De ez csak egy sebbel többet ütött az 

én véghetetlen fájdalmu szivemen.
... És tán egy gond ránccal többet 

arcomon.
Nem mintha nem bíztam volna magam­

ban, hogy jnem tudom rokonszenvessé és 
megszerethetővé tenni előtte magam, — ha­
nem mert ott vibrált szüntelenül agyamban 
az a gondolat hogy ő gazdag s én még 
s e m m i.

A mi sziveink közé is oda szorult a 
pénz ijesztő kérdése. És marcangolta lel­
kem, tepte, sebezte szivem kegyetlenül.

Arcom rózsái nap-nap után tünedeztek, 
csak az ő jóságos, minden bánatot, fájdal­
mat okozó bűbájos arca ragyogott mosoly­
gott le reám.

Éreztem, hogy valamit tennem kell.
Nem sokáig vártam.
Bár titokban tartottam a legutolsó pilla­

natokig véghetetlen szerelmemet, egy erős 
elhatározással kitűztem a célt: messze, el, 
messze tőle.

Szó nélkül, búcsú nélkül akartam meg-1 
válni tőle.

Ezt súgta lelkem, de szivem ellenkező­
jére késztetett.

Megismerkedésünk negyedik hónapjában 1 
látogatást tettem náluk.

Szülei szintén olyan jolelkü, de amel-1 
lett leányuk jövőjére sokat adó népek voltak. j

Meglehetős szívesen fogadott vendégnek 
érezhet.ein magam.

Meghívtak másnap esti zsúrukra is.
En elfogadtam.
Tudtam, hogy a holnapi nap csak uj 

és uj sebet üt szivemen, de az én nagy 
szerelmem és eszményképem iránti látni vá­
gyásom ösztönzött, hogy ott legyek. Meg 
annak az angyal arcú, gyermekleánynak a 
kérő szava:

— Ugye eljön ?
És elmentem.
Az a sok komoly arcú dáma. eladole- 

ány, nem tudta mégcsak szeretetem legki­
sebb szikráját sem felébreszteni.

Mert mindenkinél szebbnek talaltam az 
én angyal-arcú kis tündérkémet.

Csak az ő szöszke fejecskéjén pihent 
tekintetem.

Egy bizalmas együttlétkor meg is mond­
tam neki:

— Didi, é:i nem hiszem, hogy még 
észre nem vette volna azt a véghetetlen nagy 
ragaszkodást és szeretetek melytől aranyos 
személye iránt az én nyomorult szivem meg­
ismerkedésünk első pillanatától fogva meg- 
fékezhetetlenül lángol. Tudom, hogy ki fog 
gyerekeskedésemért nevetni, de nem tudom 
megállni, hogy ne közöljem magával, hisz 
maga oly jó volt mindeddig hozzám, hogy 
nem és nem tehetem föl magáról, hogy ki­
nevet. megvet ha szemébe mondom: tekint­
sen bárminek, embernek vagy kutyájának, 
ott térdelek — megalázkodva a sárga föl­
dig, — labai előtt, - - de én szeretem ma­
gát nagyon, véghetetlenül . . Nem 
hogy visz ntszeressen engem. Nem, ezt nem 
szabad tennem. Ez szerénytelenség volna 
tőlem. Csak egygyet, csak eggyet kérek, 
hogy m előtt még végkép búcsút veszek 
szülővárosomtól és a maga bűbájos arcocs­
kájától, tekintetétől, Ígérje meg nekem 
könyörgő rabszolgájának, hogy nem 
fog elfelejteni hogy megőrzi emlékemet,

. . . hiszen . . . hiszen ... én is . . . 
szeretem magát . . . nagyon.

Ekkor felénk közeledett Didi egy barát­
nője és Didinek még annyi ideje is csak 
alig maradt, hogy odasugja nékem:

— Én most betegséget színlelek: azt 
mondom : lefekszek, s ahelyett, hogy szo­
bámba mennék, a rózsalugasban várom Önt.

S én magamra maradtam.
Szivem irtózatosigyorsan dobogott: csak­

nem szétverte keblemet.
— Hogyisne! Pár perc múlva csak 

ketten leszünk az én végtelenül szeretett 
mindenségemmel Nem zavarva senki által, 
egymás karjaiban.

Mire körülnéztem, Didi már nem volt 
a szobában.

Rövid pár perc múlva megköszöntem a 
családfőknek a szives vendéglátást s mivel­
hogy már elérkezett az ideje a bucsuzásnak, 
minden feltűnés nélkül hagytam el a termet. 
Lent a lépcsőházban egy kerti ajtón kioson­
tam a rózsalugasba.

Ott találtam Didit.
Egy félvilág boldogságával öleltem át 

szó nélkül.
Ő nem ellenkezett.
Megcsókoltam.

Ő viszont . Hisz szerettük egymást.

Végtelen szerelmünk közepette is be- 
kellett látnom, hogy most még inkább bú­
csút kell vennem Diditől.

— Mig ember nem lesz belőlem 
és megfelelő állású férfi, addig Didi nem le­
het az enyém..

Mindent megmondtam néki.
Ő buzdított.
Fájó szívvel, tépett lélekkel nyújtotta felém 

bucsuzáskor eper ajkait
Én átfogtam derekát . . . Kis szöszke 

feje ott pihent keblemen . . s csókoltam, 
hosszan . . szerelmesen.

Aközben fájdalmasan súgtam néki:
— Tanulok, törekszem, megteszek 

mindent, hogy magamává lehesselek. S tő­
led csak szerelmedet kérem, én édes min- 
denségem ; s azt, hogy a te aranyos kis lel­
ked imádkozzál értünk, melyet okvetlen 
meg kell hallgatni az Urnák, hisz két for­
rón szerető szív egybeolvadásáról fog az 
szólandani!

Egy utolsó csók. egy ölelés s búcsút 
vettem szöszkefejű angyalkámtól.

— Bezárult utánam örökre a kis kerti 
ajtó s amint kiléptem házuk kapuján, va­
lami talpcsiklandós csárdásba kezdtek benn 
a teremben . . .

Vig párok perdültek táncra nyomában.
Még midőn befordultam a harmadik 

utcába, a csendes nyári szellő szárnyán is 
véltem hallani a majd szilajon, majd pedig 
elhalón hangzó dallamot.

várost. CsendesMásnap elhagytam a 
magányba vonultam.

S azóta itt töltöm napjaimat visszavo­
nultan a nagyvárosok örökös zajától, élet­

kérem, jelt sem adva magamról, — két év óta.
Didiről már rég nem hallottam semmit. 

S bár megvagyok róla győződve, hogy 
sohasem érhetem el azt a pontot, melyre 
felküzdve magam, biztosra vehetem, hogy 
Didi enyém lesz, nincs bátorságom rá, hogy 
tudassam vele, hogy; „ne várj reám, nem 
lehetsz te soha az enyém, mert érzem, tu­
dom, hogy sohasem leszek a te aranyos

minta hogy örök emlékként vésem szivembe | személyedhez méltó.“
én a maga aranyos képét .. . Nem Írom meg néki mindezt, . . csak

nem nevetett ki Bűbájos szép sze- hadd áim0£jjori) csak hadd fesse le szép ké­
pekben jövőnket, igy legalább nem fogja ke-

kiméletlen tettem.
aztán olyan jól esik nekem tudni

S ő mindezt 
tánc alatt is egy 
simult hozzám, - 
némán, szótlanul .

És boldognak 
magam.

Még nem volt leány, kit életemben eny-

éreztem oldala mellett

S nem nevetett ki Bűbájos szép t 
meivei részvéttel tekintett reám.

_ Hat elmesv ? kérdezte. , ...... .
— Nem tudok itt maradni, mert faj;6-' 

látnom azt, kiről tudom hogy részemről el- ^,ee az,An °- .... .
érhetetlen, de a kire porszemvalóságom leg- azt hogy van valaki, aki^a^ taviban^^ts ^sze
végső pillanatáig gondoltam, szivem mindé 1 t"et. 
nem . . .

S ő ahelyett, hogy elfordult volna tőlem. 1 
odanyujtotta apró kezecskéit enyéimbe s bá-, 
torito arccal súgta : j

— Ahogy tőlem telik, segítek magán -

itt
az

s vár ream, . . álomtalan éjeken lelke 
repked körülöttem, . . őrködve felettem, 
én bűnös lelkem felett . .
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— UJ Igazgató. A csurgói áll. tanitoke- 

pezde igazgatójává a miniszter Mohar József 
győri tanitóképezdei tanárt nevezte ki. Az uj 
igazgató a jövő év elején foglalja el állását 

— Áthelyezés Mihali k Lajos csurgói 
áll tanitóképezdei rendes tanárt a kolozs- 
vári áll. ellemi tan tónőképezdéhez helyeztek J

jövő héten megnyílik a jégpálya. A pa ya 
uj helyen — az uj gymn. épület alatti ré­
tén lesz, hol már is óriási jégkéreg varja, 
hogy megvastagodva, hátára vehesse a jó­
kedvű, pirosarcu korcsolyázó sereget. A pa 
ly.i bejárója a lengyári útról lesz a t eteti ke­
resztül, hol is a vezetőség szeles, egyenes 
utat készíttetett. Általában az egylet semmi 
költséget és fáradságot sem kiméit, csakhogy 
minél kellemesebbé tehesse ennek a nemes 
sportnak az élvezését. Ex úttal értesítjük az

, . . _ . . c'7naúttal érdeklődőket, hogy egyesületünk ezát rendes tanan minőségben. — Sajnalatta mp(?tfirtja a gv
látjuk a derék tanferfiu távozását, aki teilet 
gégével és tudásával gyakran támogatta la­
punkat s a közelmúltban lefolyt polgári le­
ányiskolái akciónak is lelkes harcosa volt.
Sok szerencsét kívánunk a távozónak uj 
otthonában.

— Képviselőtestületünk csütörtökön, f. 
hó 22-én délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek első tárgya a mi­
niszternek a leányiskola ügyében hozott ha­
tározata volt. Mielőtt a képviselőtestület más­
ként intézkednék, felkérte Mátray Gyulát, 
hogy egy memorandumot készítsen, a mi­
niszter téves információjának bebizonyítása 
végett s ezt a memorandumot képviselőnk 
fogja még a napokban a miniszternek átad­
ni, kellő felvilágosítás és azon kérelem mel­
lett, hogy sérelmes rendeletét vonja vissza 
Képviselőnk, akit erre a képviselőtestület 
felkért, bizonyára eredménnyel fog eljárni ez 
ügyben. —A megüresedett rendőrellenőri á las 
ra Gyurina rendőrt, a rendőri állás1 a Füs 
tűs utkaparót s utkaparónak Hadit válasz­
tották meg egyhangúlag. — A szegényügy 
a jövő ülésre maradt s több apró tárgy el­
intézése után a látogatott ülés, melyeit Gukk 
barátunk jóizü megjegyzései tarkítottak, csak­
hamar véget is ért.

— Karácsonyi ajándék. Lapunk más 
helyén közöljük a tanfelügyelő átiratát, 
melyben tudatja, hogy az állami leányisko­
lát a miniszter hirtelenül és azonnal meg­
szüntette, azaz feloszlatta A 60 iskolásleány 
most mehet a szélrózsa minden irányába 
Nem elég, hogy a polgári leányiskolát nem | 
kapjuk meg, de még a meglevőt is elveszik ] 
tőlünk A város pedig tehetetlen ezzel szem-1 
ben s gondoskodni tartozik az iskola köte-: 
les gyermekek elhelyezéséről.

Ezzel kapcsolatban fel kell említenünk j 
azt is, hogy a kormány a bükkösdi és surdi 
ínséges segélyakcióra adott 40,000- korona 
segítséget a napokban megvonta s a kor­
mánybiztost ebbeli működésétől felmentette.

Az is hírlik, hogy az állami tanitóké- 
pezdét elteszik ez év végével Csurgóról s 
Kaposvárra helyezik át. Ha ez is bekövetke­
zik, akkor köszönjük szépen a kellemes és, 
válogatott karácsonyi ajándékokat!

— Sylveszter-Bstély. Meghívó. A csűr-

évben
is megtartja a sylvesterestélyt, tombolával 
összekötve s ez utón is kérjük tagjaikat és 
az érdeklődőket, sogy tombolatárgyaikat szí­
veskedjenek dr. Héjjas Imre lakására küldeni.

—A képviselőválasztások szele hozzánk is 
eljutott. A külömböző pártok és érdekcso­
portok már kombinálnak és latolgatják az 
esélyeket. Pedig meg itt sincs az ideje mégis 
az élénkebb fantáziájú emberek már a jelöl­
tek neveit is kolportálják. Ezt csak mint egy­
szerű hirt regisztráljuk, annélkül, hogy kom­
mentárt fűznénk hozzá, mely már a kaució 
melletti politizálás körébe vág, ami talán nem­
sokára bekövetkezik.

— Az ünnepi vakáció mindkét intéze­
tünkben már a héten megkezdődött s január 
4-ikéig tart A főgymnasiumban már 17-én 
megkezdődött, amikor is a tanulok öröm 
mel siettek haza az ünnepre. Még a bizo­
nyítvány sem ronthatja el az ünnepi hangu­
latot, mert az idén mar a féléves rendszer 
lépett életbe. A tanitoképezdében 22 én kez­
dődött meg a vakáció.

— A Csokonai kör a mécénas utódok 
hoz. A debreceni Csokonai-kör a százados 
emlékünnepre az irodalmi testületeken kívül 

, meghívta a Csokonai volt mecénásainak egy- 
I egy kiválóbb utódját. A meghívok a napok­
ban mentek a gr. Széchenyi, gr. Festetich,

I gr. Tisza, Puky, Sarközy, Fráter család tag­
jaihoz. Mindenik meghívó levél kiemeli azon 
kapcsolatot, amely Csokonait az egyes me- i 
cénásokhoz fűzte A levelek közül alább kö- j 
zöljük a gr Széchenyi Bélához szólót.

Nagyméltóságu
Gr. Széchényi Béla urnák, 

a M. Tud. Akadémia t. tagjának
Budapest.

. !A Széchenyi és Festetich név, istenem 
és királyom után legtiszteltebb én előttem. 
Csokonai Vitéz Mihály e szavaihoz hüteten 
volna a Csokonai kör, ha arra az országos 
emlékünnepre, melyet körünk a halálának 
századik évfordulóján, 1905 január 28-án 
tart, meg nem hívná nagyméltóságodat, mint 
azon gróf Széchényi Ferenc unokáját, a ki 
a magyar tudomány és művelődés történeté­
ben szerzett örök érdemét még a sorsüldözte 

gói korcsolya egylet 1904 évi deczember hó j Csokonainak mecénást támogatásával is te- j 
31-én a Korona Vendéglő nagytermében ■ tézte.
tombolával egybekötött „Sylveszter-estélyt“ Mély tisztelettel kérjük tehát Nagy méh ' 
rendez melyre a t. címet és b. családját tisz- (óságodat, ak; dicső családi hagyományként 
telette! meghívja a rendezőség. Kezdete este örökölte a tudomány fejedelmi pártolását és 
8 órakor. Személyegy : 2 korora, családjegy: akire bizonnyal reaszállott a nagyle.kü me- 
4 korona. Az egylet ez utón kér fel egye cénás ősnek Csokonai iránti érdeklődése is, 
seket és családokat tombolatárgyak sbí- kegyeskedjék becses megjelenésével megusz- 
ves adományosására, és azoknak az es- telni körünket és Debrecen városát, midőn a 
tély kezdetéig dr Héjjas Imre egyleti főváros es az ország irodalmi testületéivel 
igazgató ur lakására leendő küldésére, szövetkezve kegyelettel felújítjuk a száz ev- 

— TáUCOStély A Kaposvári Nemzeti Ca- vei ezelőtt oly korán elhunyt költő emléke.- 
sinó 1904 december hó 31 napján a „Ko-jzetét.
róna“ vendéglő nagytermében táncestélyt A százados Csokonai-ünnepet Nagymél-

közönség szempontjából való másik nag\ 
előnye, hogy legtöbb és legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg napról napra^ vasár­
napi számai egész kötetek, előfizetőinek a 
szerkesztői üzenetek gazdag, mindennapi ro­
vatában jó tanácscsal. fölvilágositással szol­
gai, kitűnő divatlapot küld nekik féláron s 
egész évre szóló hasznos könyvet díszes 
képes naptárt —- ad nekik karácsonyi aján­
dékul. Specialitásai is vannak a Pesti 1 űrlap­
nak melyek minden apilap fölé helyezik, min­
dennap közöl eredeti és külföldi tárcát, hu­
moros cikkeket (Kis komédiák), Esti levelet 
aktuális kérdésekről a kitűnő író cs bölcselő 
Tóth Béla tollából; színház és vegyes-rovata 
a leggazdagabb. Ily előnyös tulajdonai révén 
a legjobb lélekkel ajánlhatjuk t. olvasóink 
pártfogásába a Pesti Hírlapot, melynek elo- 
tiizetési ára egy hóra csak 2 K. 40 f. s az 
a kiadóhivatalba cimzendő: Budapest, V. 
Váci kőrút 78. honnan mutatványszámod is 
lehet kérni.

rendez, melyre a t. (egyleti tag) urat (és 
családját tisztelettel meghívja a vigalmi bi­
zottság Kezdete este fél 9 órakor-

— Meghívó I Az 1904. december 31-én a 
marczali ifjúság által a szegénysorsu gyer­
mekek felruházására rendezendő zártkörű 
Sylveszter-táncestélyre. „Korona szálló". 
Kezdete 8 órakor. Személyjegy 2 kor. Csa­
ládjog 5 kor. Felülfizetéseket tekintettel a 
jótékonycélra köszönettel fogadunk. Bocküo- 
zsef Boskovitz Ernő Czeglédi Lajos Decker 
Róbert Dénes Antal Kaufmann Gyula Kovács 
Ferenc Kis Lajos Krausz Emil Isztl Zsig- 
mond Márffy István Miks Károly Reiter Jó­
zsef Roszmanith Antal Sey Oszkár Scheiber 
Ernő dr. Somogyi Béla rendezők.
4$— Hírek a jégről. Bizonyára örömmeltal- 
vassa a jég-család minden tagja, hogy — 
ha az idő állandóan télies marad — már a

lóságodnak jóakaró figyelmébe ajánlva, ma­
radunk Nagy méltóságod iránti hazafias üd­
vözlettel Debrecenben, 1904 dec. hóban. 
Géresi Kálmán a Csokonai-kör elnöke. Kar­
dos Albert a Csokonai kör titkára

— 27 év nagy Idő egy lap életében. A ! 
Pesti Hírlap, a hazánkban kétségtelenül leg­
elterjedtebb napilap, most lép immár 27-ik 
ébfolyamaba. E hosszú idő alat valóban oly 

i mély gyökereket vert a magyar olvasókö­
zönség szivében, hogy arra szinte nincs is 
példa ez országban. Pedig nincs benne semmi 
csodálni való Hiszen a Pesti Hírlapot min­
denki olvassa, — az is aki nem ért egyet a 
politikájával; minden időben imponált az ol­
vasóközönségnek függetlensegével, őszinte 

' szókimondásával, meggyőződésének fel és 
lefelé bátor hirdetésével. Ebben rejhit nép­
szerűségének titka. Amihez járul az olvasó-

60 Í\\V£

Köhögés rekedtség, hurut ell. nincs jobb

RÉTHY-féle
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY
felét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
tjtfr l doboz ŐO fillér. - 

Csak RÉTHY félét 
fogadjunk el!

AILKIAJLIVLJL VÍ2TB3L,
32 <*rb csak 6 frt.

A legszebb ajándékot kepez ■ ml Glorb 
ezüst evőeszközkészletünk mely 411

Ö drb. légim, gloria ezüst evőkanál 
6 „ „ e , villa f-gy darabbél
6 e m m „ hé* beftntőtt

12 B „ , . kávé* kandi
i f • n • téjméró , kandi
1 „ . „ , levr-.tnéró '

32 drb összesen 6 írtért Vaiamenyi a legfinomabb kivitelben, a 
melye nek ára oz.l u háromszor annyi voll és meet csak a túlnal- 
maz üi raktár folytan < sak <1 írtért aiusitatna«. A Gloria ezüst 
vg kivaló ebei in mely all ml an változatlan marad és teljesen 
('-óv Íja a -Jra^a igazi ezüstöl. Tis lila ara csakis szappanos vizet 
kell hasznain'. Hogy irii.tbzekrhi birki is me;gyű ödjót k esz va­
gyok r.em tels/é esetén a pénzt minden evonás néh öl vissza adni 
Szó'-ki Id « sa'-i ' tan H • II-' vagy a' sszeg előzi tes beküldése 
■lien LEO LATE1 ItfvR . y ri rak iá aból Becs l|63 Wollselle 
31 Ha* nlo inegfcket <i tiíanza októl ovakod unk. Az éti er^ex- 

közeim Ti deli gyártmányok.

nap p: Oöiirn
kü dóm

-GÍ ng ni hajv tfjó qép?met
2 In :><) kr. utánvét inel­
lett es kötelezem ma -a- 

fma azt S n-po\ belül
visszavenni és az t ssze- 
get érte azonna vissza 
adni. A hujvágógép 16 
cm. hosszú, leglinomab- 
ba nicke!ezet legjobb

acélból osztt.t, van 32 foga, \ vágásra való, 3 feltoló testi je 
3 mm , 7 mm . lö mm , dupla csavarral, biztonsági csavarral • s
I - r ab kingóval, finom karton1 an, has n ílati utasi ássál együtt,
II , ho y mirulenk a/'-n ai hajat vaghat vele Lcgjobi- minő
scgu li‘ljc--n foiszrr Iv* ■ ;i' frt 2.5'', fedett ru óva frt 2.75.
Szakállvájd gep I 1 2.25. lonylró olló vagy kulva-nviró ólló frt 
2. - izt'-n i'' - vtv :<. ha*szn ék fit 175. — S/*"k ildos ut tv
f. .... I ;i ki' : L ATFIWER LEO lm ári raktárából,

Wien i 63 WollzeÜe 31

VT-A' .7 -y y

van 32 foga, 3

m
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1904. december 25 CSURGÓ cs VIDÉKE

„Milleniurotelep“ Nagyős;

•' L

S/ép és tartós szőlője! íj

csak annak lesz. a ki ingyet« kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőink olajának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült.

-20.

*V -Va> pló ttj karácsonyi ajándéka.

^ Amagyar#
Festőművészet Albuma.

Ivet- a PESTI 4P ’ VűOl* ' S llP*V t “talmában egyedül álló remekmű az, a me-
esonvi ajándékainak díszes ‘ sorozatát foíXSa mUT PFStÍ^NAPI ó°«lvas6i?ak- Eddlgi kar&* 
ajándékot messze tuls árnyaló diszmüvcl, melynek elme el lesi : N L° ’

A MaÉyfestőművészet Albuma
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka 
atnely a magyar festés remekeit fogja felölelni’ 
a., yll,.az,ázatl lia8>’ magyar festőitől, Kupecki- 
tol t'K Manyoky-tól kezdte egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mi ály Bencur Gyula, Madarász Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gaida szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar iroda!o hau nincs még olyan mű, a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja he Ötven nagyszahá u fest. 
»lényt szemeltünk ki, a melyet me téri kivitelű

ő íve 11 mii lapon
mu-utunk he a magyar közönségnek, z ütvén 
mül p nugyrésze gyönyörű

sok színnyomása kép

uj és minden eddigi £

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmarty Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con. Ezenkívül a magyar festőművészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget siámos festménynek a szöveg 
közé nyomott másolata fogja kísérni, úgy. hogy 
az ütvén töbsziimyomásu mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti • aplú“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
t" reértés elkerülése végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóló előfizetősük fejében Vö­
rösmarty Albumot megk pták, a Magyar F s- 
tömüvébzet Albumára csak úgy tarthatnak 
igényt, ha egy további egész évre előfizetnek-

A I esti Nap.. - előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor 
egy hóra 2 kor. 40 fii -- Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest, VI, Andrássy-ut 21 szám alatt van.

1TITZT1 TE 7TZ l

VÁGÓ GYULA
|iöii,vvii,rmmliu köny vköleNzel, könyv és giagiirkttreskedés

Gsurgón.
Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

könyvnyomdáját
minden e szakmába vágó munkák Ízléses és pontos előállítására, úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a 
______  .. . versenyt. Továbbá ~ ......

k (") n y V k ö t é s z e t é t,
melyben a legegyszerűbbtől a díszkőt es ig készülnek könyvbekötések,

IC é s z II y o na í a í v ű n y r a k t a i* a b a n
8 minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és hitelszövetkezeti nyomtatványok

nagy választékban kaphatók

Vonalzó intéze t.
.......... iMk

Vidéki megrendelések azonnal elkészíttetnek.

i-e
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VILÁGHÍRŰ
.nn« festészeti műiutózet
'Ml a kiválóan sikerült 

é'etnagyságu arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árgi:

Olaj,-aquvarell- és pastellfestésben
fénykép után 48-- 63 cm. nagyság
ban ára . • korona
Legfinomabb kivitelű Bioin,- Platin 
és kréta rajs ára . 5 korona

Részletes árjegyzék bér ment ve. 
Egy életnagysága képet készí­
tünk mindenkinek teljesen lágyén, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyenkint, vagy egy­

szerre beküldi.

99n E K o 11 i>
festészeti müintézet

166

Budapest\ VII Rottenbiller 
ntcsa 46.

8-20

Bámulatos olcsó kerítések1 g

Kék
jSi

Vágó Lajoii
épület és géplakatos, sodrony fonat- és 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym )

Ajánlja sodrony fonodáját, min 
denféle parkok, kertek, sző­
lők, udvarok,vadaskertek
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

CSURGÓ és VIDÉKE 1901 december 25.

waíuw ’ ut.;.

A lenti íresebb kötöké- [-♦
■> -; J ; - 4pék hasi és ipari célra

I. styriai kötőgépgyár
tó magyar képviselete
♦ BUDAPEST VII Erzsébet k. 23 £

■

részletfizetésre is kapható. <>•>

Árjegyzék ingyen és bévmcntvc.
l>. Varrógépek és kerékpárok raktára

Fogl József Lajos £
r0jm i nmtn "i v vv > v n y i tró

A vidékén lakó csaladodnak 
b jf mellőzhetetlen Hg

a hygienikuB ée te jea-sn szagtalan 
osász. és klr. szabadalmazott

szobakloset,
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásbat 

elhelyezhető.
Jetento-ó kocsik ===== 
= üyg. köpcseszé 

Jhlmtox és irrigatorok «

Egv használ! pénzsz ‘kreny

■ meg;vételrí‘ Z
kerestetik.

Hol ? Megmondja a

kiadóhivatal.

íú*

jXv vegyen senki hangszert
Imig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akademta 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

ket at nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44,11.

ín ,*♦
mz

4 1 2 °o-OS
nyújtok budapesti és külföldi 

tWHAUllUlVVl e|sgrangU pénzintézetektől a
földbirtok és ingatlan 3 u értékéig I. es II. helyre 15—65 
évig terjedő időtartamra.
V/amól vliitolt 1 papoknak, katonatiszteknek, állami- és 
üiUlltjljllllvll. magánhivatalnokoknak, kereskedőknek es
iparosoknak keze" és kezes nélkül 1 15 évig terjedő

y; időre gyorsan és diseretten.
fed I 1' Bank és magánadósságok oonvertálasa

LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva,
- Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett

megvételnek, —
Osztálysorsjegyek: fi K 12.-, Ma * 6. , U K 3. - , - ,8 K 1.5 ^

^«$dó- és fürdőkádak
pes árjegyzéket ingyen ée bér 

mentve kllld

SUTTMANN L
closet-gyár

Japest, IV., Városház utca 2. szám
Ko: Buth Laioa-utca sarkán

■—-zmefe-srag ?■ atJwgaEg! rrr „; v.; „j

GUMI 
SÁRGZIPŐK

(kalocsni.)

vízmentes gumi hócipők meleg 
____ teveszőr bélésssel.férfiak, nők és gyer­

mekek részére; teljesen vízmentes gumi-vadász-csizmák /afiák 
részére, legjobbnak bizonyult minőségben eredeti oiosz gyat Un any 

a szt.-péten eumiczipőgyár gyártmánya
/>/ ’ V/J 7 A IP HALIFAX, JALKSOA HAINES, GAZ.EL-A OK (fis ()l, ) A A la és COLUMBUS

Legjutányosabb árban kapható
^tfilOTTOLA EHXi ISVIIAPENT

VI ANLÜIÁSSY UT 2 SZ

Ä rjegyy sekkel 
ingyen és bérmentve 

szolgálok.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 19U4

—.....„..................... . y —


